

浉河区法院

开展“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”活动

本报讯(杨 瑛 王倩倩)为了确保进城务工人员及时、足额取得劳动报酬,日前,浉河区法院开展“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”活动。该院自“第四次拖欠进城务工人员工资案件集中办理”活动开展以来,共审结拖欠进城务工人员工资类案件37件,执结8件,涉案金额215万元。

一是成立活动专项组,强化组织领导。该院成立了以院长陈焕成为第一责任人、各相关部门负责人为成员的活动领导小组,抽调精干力量组成专门合议庭,集中办案。二是开辟绿色通道,方便诉讼。该院按照立、审、执“三优先”原则,不断畅通立案渠道,简化审查程序,做到当即审查,当即

受理,当即立案。推行假日立案、电话立案、上门立案,缩短立案周期,同时为进城务工人员提供导诉、答疑、代写诉状“一站式”服务。三是加强巡回审判和调解力度,妥善化解纠纷。该院组织办案人员深入一线,就地立案、就地调解、就地结案、就地执行,减轻进城

务工人员诉累。同时,将调解贯穿于立、审、执各个环节,全力消除当事人的抵触情绪,努力做到案结事了。四是加大司法救济力度,确保实现诉讼权利。该院对拖欠进城务工人员工资案件,一律不予收财产保全费和执行案件受理费;对经济确有困难的进城务工人员,依法为其办理诉讼费减、缓、免手续;对被执行人无履行能力而进城务工人员确有经济困难的,积极联系当地政府给予必要的司法救助。五是多方联动、统筹协调、形成合力。该院加强与劳动和社会保障、住房城乡建设、工会等部门的协调联动,建立长效机制,切实维护进城务工人员的合法权益。

政法短波

淮滨县公安局 成立警犬技术专业队

本报讯 为了充分发挥警犬在侦查破案、治安防范、缉毒搜爆等治安管理工作中的作用,近日,淮滨县公安局成立了警犬技术专业队。据悉,该局警犬基地筹建工作从今年11月份正式启动,先期投入资金8万元,并选调4名民警到郑州警犬基地参加培训。警犬技术专业队的成立,将为该县在案件侦破和巡逻防控工作提供有力的技术支持。(王长江)

上天梯派出所 成立专职巡防队

本报讯 日前,在上天梯管理区党委的大力支持下,上天梯派出所按照“政府出资、公安使用”的方式,成立了一支专职巡防队。前期,上天梯管理区投入30余万元,为巡防队配备了巡逻车、警棍、强光手电等警用装备,大大提高了巡防队的战斗力。该巡防队按照“早晚不间断、区域全覆盖”的工作模式,在值班民警的带领下,对辖区各重要路段、人员密集场所、居民区、产业集聚区等重点部位进行巡逻,对夜间可疑人员进行盘查比对,对网吧等场所进行巡查。通过工作,该区盗窃、抢劫、伤害等各类案事件发案率较上年度同比明显下降。(姜旺雷)

光山县法院 扎实开展“执行开放月”活动

本报讯 自第三次集中曝光“老赖”暨“执行开放月”活动开展以来,光山县法院采取有效措施,加大对涉“老赖”案件的执行力度,督促被执行人主动履行生效裁判确定的义务,确保此次活动扎实开展。该院一是加强领导;二是精心发动;三是积极排查;四是强力执行;五是注重宣传。(潘伦皓)

新县法院 加强与人大代表、政协委员联络工作

本报讯 近年来,新县法院不断创新联络方式,拓宽联络渠道,加强与人大代表、政协委员联络工作。该院一是建立了以院长为第一责任人,完善《办理人大代表建议、批评和意见工作细则》等制度,邀请人大代表、政协委员旁听案件庭审、聘请人大代表担任廉政执法监督员。二是专门成立了与人大代表、政协委员联络工作办公室,建立对人大代表、政协委员提案、建议、意见和人大常委会转办群众来信的专人督办督查制度,对涉及人大代表、政协委员的事项实行“一站式”服务,统一由人大代表、政协委员联络员负责登记、交办、督查、答复;对人大代表、政协委员提出的建议和意见,尽快给予答复。三是采取“走出去,请进来”的办法,积极开展与人大代表、政协委员的联络工作,增加邀请人大代表、政协委员到该院座谈次数,广泛征求人大代表、政协委员对法院工作的意见和建议,积极争取人大代表、政协委员对法院工作的理解支持。(胡冬明)

潢川县法院

着力提升执行工作满意度

本报讯(张 杰)今年以来,潢川县法院按照“公正司法、一心为民”的指导方针,不断加强队伍建设和执行工作,进一步提升人民群众对执行工作的满意度。重拳出击,构筑诚信,实现社会公平正义。该院在执行工作中努力做到“四个坚持”,即坚持对有履行能力的,坚决采取强制措施;坚持重大案件局里组织警力集中执行;坚持重大案件执行邀请人大代表、政协委员现场监督;坚持向当事人及时告知未结原因。通过采取“四个坚持”不仅使得一些难案得以解决,同时也让申请人真切地感受到该院在为他们办实事。

上下工夫,要求法官积极引导当事人进行和解。在执行工作中,不断强化执行法官的“沟通”意识,加强“四个沟通”,即加强与申请人沟通,及时将执行工作计划与申请人沟通,征求其意见;加强与被执行人沟通,在工作中强调“四勤一细”,努力促使被执行人自觉履行其义务;加强与当地党委、政府沟通,争取最大限度配合支持;加强与当事人的亲朋好友的沟通,拓宽调解渠道。

以人为本,司法救助,确保社会和谐稳定。该院在审理损害赔偿案件时,针对部分被执行人确实非常困难,有的甚至自己也是受害人,根本无力赔偿的实际情况,积极向当地党委、政府申请救助基金,适时进行司法救助,确保社会和谐稳定。



日前,罗山县法院通过精心策划,以真实的青少年故意伤害案案例为模拟素材,在罗山县庙仙乡初级中学师生的配合和参与下,开展了模拟法庭进校园活动。

董王超 摄

固始县法院

认真学习贯彻党的十八大精神

本报讯(姚永军 吕志豪)日前,固始县法院采取有效措施,认真学习贯彻党的十八大精神。

一是认真学习党的十八大精神实质。该院教育干警明确理解和把握党的十八大精神的重要意义,利用每周五的政治学习时间组织干警认真学习党的十八大报告,并要求每位干警结合自身实际撰写心得体会。同时,邀请固始县委党校的讲师就十八大精神为全院干警作报告。

二是开展多种“结合”实现学以致用。该院把学习贯彻党的十八大精神与中原经济区建设结合起来,与建设“美丽固始”结合起来,与加强法院管理、强化党风廉政建设等结合起来,加快工作进度,努力完成全年各项工作任务。

三是进一步落实能动司法、便民利民的措施。该院针对辖区为劳务输出大县、留守儿童多的实际,组织法官到中小学校开展“法制进校园活动”,为3000余名学生送去“法制大餐”。同时,邀请县人大代表及社会各界群众旁听案件审理。



日前,息县法院举行了拖欠农民工工资案件执行款集中发放仪式。仪式上,该院共发放执行款309843.69元。

王淑娟 摄

天平之窗 信阳市中级人民法院 协办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wh9999@126.com

人间百味

在院内倒液化气 烧伤他人应赔偿

李某与张某均系在信阳打工人员,共用一个小院。李某因自家的液化气烧不着,遂在院内倾倒少许看看是水还是液化气,这时液化气着火,将张某烧伤。张某在医院治疗50天,经法医鉴定构成三级伤残,花去医疗费135052元。双方因赔偿事宜多次协商未果,张某将李某告上法庭,要求李某赔偿医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金等费用共计30万元。近日,浉河区法院审理了这起人身损害赔偿纠纷案件,判决李某赔偿张某医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金等各项费用共计15万元。法院审理认为,李某将液化气倾倒在张某共同生活的区域,对双方人身财产安全构成了极大威胁,其行为是发生事故造成张某受伤的原因之一,依法应承担相应的侵权赔偿责任。按举证责任的分配原则,张某有义务举证发生着火的水源来自李某。法院依法作出上述判决。(杨小东)

擅自砍伐林木261棵 被判缓刑并处罚金

2010年10月,何某将其承包林地上种植的成材杨树卖给李某,在未办理林木采伐许可证的情况下,擅自砍伐杨树261棵,折合立木蓄积32.2503立方米。同年11月1日,李某主动到固始县森林公安局投案自首。近日,固始县法院以滥伐林木罪判处被告人何某、李某各有期徒刑一年零六个月,缓刑二年,并处罚金。法院审理认为,被告人何某、李某违反森林法的规定,在未办理林木采伐许可证的情况下滥伐林木,数量较大,其行为构成滥伐林木罪,且属共同犯罪。被告人李某有自首情节,可以从轻处罚。被告人何某、李某认罪态度较好。被告人何某在共同犯罪中作用较小,可以酌情从轻处罚。法院依法作出上述判决。(饶亚军 吴章科)

邻里之间起纠纷 多方调解促和谐

5月20日,双井办事处何寨村村民董某在与邻居张某一起插秧时,不慎将秧苗砸到张某的身上,双方发生争执后厮打起来,双方均有不同程度的受伤。董某住院治疗2天花医疗费1361元。9月,董某将张某诉至法院,要求张某赔偿其各项损失共计12831.53元。11月16日,浉河区法院民二庭到双井办事处何寨村进行巡回审判。在该村村委会和当地司法所工作人员的协助下,双方当事人终于达成调解协议,由张某赔偿给董某医药费等各项损失1600元,并当场给付到位。双方约定再做一对好邻居。(涂丽 霍瑞楠)

缓刑考验期内容留他人吸毒 被判一年零二个月并处罚金

2011年3月11日,潘某因寻衅滋事被固始县法院判处有期徒刑一年,缓刑二年。2012年7月10日,潘某在其租住的房屋内容留顾某、杨某、文某、郑某四人吸食毒品,其中有三人系未成年人。第二天凌晨,固始县公安局民警将其抓获,并在现场查获吸毒所用工具。近日,固始县法院以容留他人吸毒罪判处被告人潘某有期徒刑六个月,并处罚金2000元;撤销其因寻衅滋事犯罪所判处的缓刑。对其数罪并罚,决定执行有期徒刑一年零二个月,并处罚金2000元。法院审理认为,被告人潘某容留多人吸食毒品,且容留多名未成年人吸毒,其行为构成容留他人吸毒罪。被告人在缓刑考验期内犯新罪,依法应当撤销缓刑,对新犯的罪作出判决,与前罪所判处的刑罚实行数罪并罚。被告人认罪态度较好,依法可以从轻处罚。法院依法作出上述判决。(吴章科 王俊仁)

淮滨县公安局

全面提升打防管控一体化能力

本报讯(张 倩)今年以来,淮滨县公安局以建设“平安淮滨”为总体工作目标,不断完善打防管控一体化社会治安防控体系,严厉打击各类违法犯罪活动,切实增强群众的安全感和满意度。科学布置警力,挤压犯罪空间。该局

按照“打防结合、以防为主”的工作方针,合理调整警力布局,科学安排民警巡逻,最大限度将警力摆到案件高发、防范薄弱的重点部位和重点时段上,严打各类现行违法犯罪活动。开展集中整治,清理治安隐患。该局

对容易发生治安问题的城乡结合部、中小旅馆、出租房屋、各类娱乐场所等重点地区、重点场所进行集中清查、集中整治,彻底清理各种社会治安隐患。强化阵地管控,切断销赃渠道。该局进一步加强对二手手机市场、废旧物品收

购点、机动车维修场所和金银首饰加工点等重点阵地的管控力度,并督促经营者如实登记、合法经营,切实斩断销赃渠道。夯实基础工作,努力化解矛盾。该局组织民警深入基层排查化解可能影响社会稳定的各类矛盾纠纷,切实构筑以防为主、源头稳控的基层基础工作体系。广泛宣传教育,提高防范意识。该局组织民警广泛深入广场、超市、社区、田间地头等人员密集场所开展宣传活动,宣传防火、防盗、防骗等方面的知识,切实提高群众自身防范意识,增强群众自我保护能力。



为了有效防范和严厉打击“全能神”邪教组织的违法犯罪活动,日前,光山县公安局抽调警力在农贸市场、宾馆等场所开展清查工作,严厉查处“全能神”邪教活动。

李本全 左 笛 摄

潢川县公安局

全力为辖区群众提供优质服务

本报讯(刘明军 夏俊涛)日前,潢川县公安局牢固树立“立足本职岗位,服务百姓生活”的工作理念,以提高人民群众满意度为工作目标,全力为辖区群众提供优质服务,受到群众交口称赞。规范窗口服务礼仪。该局提出了以“规范服务、严整警容、态度和蔼、文明用语、高效为民”为主要内容的窗口服务礼仪,要求窗口单位的民警在工作中做到微笑多一点,行动快一点,做事多一点,说话轻一点,理由少一点,效率高一点;接待群众时,举止文明、礼貌待人,视群众为亲人,对前来办事的群众做到热情接待、耐心倾听、不借口拖延、推诿;对群众的咨询一次讲清,做到“零推托”;对受理的各项业

务,按时间办结,实现“零积压”,不让办事群众跑第二趟。推行“一站式”服务。该局结合工作实际,从规范接待窗口管理工作的各个环节入手,大力推进户籍、车管、出入境管理工作规范化建设,推行“一站式”服务,不断提高窗口民警的服务质量和工作效率。实行一次办结制。该局针对部分群众外出务工,不能及时返乡办理第二代居民身份证的实际情况,主动与辖区村(街)居委会部门联系,指派民警利用节假日的时间,集中开展受理办证服务。对行动不便的老人、残疾人等,采取预约服务、上门服务等便民利民措施,实行一次办结制,简化手续,积极为其提供快捷高效的服务。

平桥派出所

开展巡逻清查集中行动

本报讯(曹春明)日前,平桥派出所按照上级统一部署,在全辖区内开展巡逻清查集中行动,严厉打击各类违法犯罪活动,确保辖区社会和谐稳定。为确保此次行动取得实效,该所成立了领导小组,制定了行动方案,争取抓获一批现行作案嫌疑人和网上逃犯,破获一批现行案件,打掉一批现行犯罪团伙,维护辖区社会治安秩序持续平稳。行动期间,该所由案侦、治安、交警巡防等部门组成的联合查控组,有针对性地

在案件高发路段、重要交通节点设置固定卡点和流动卡点,加强对过往可疑车辆、人员的盘查检查。治安巡逻大队、社区民警重点对车站、中小旅馆、出租房屋、网吧、建筑工地等场所进行集中清查,切实做到有效防范和打击现行犯罪。目前,该所已出动警力300余人次,抓获各类违法犯罪嫌疑人30余名。



为了预防各类案件的发生,日前,老城派出所周密部署,投入警力,加强圣诞节期间安保工作,确保辖区社会治安秩序持续稳定。

付金钟 摄

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局协办